

# 加大对新就业群体的服务力度

郭潇

为加大对新就业形态劳动者的服务力度,着力解决他们在工作生活中的实际困难,10月16日,金凤区启动“工会爱新餐”项目。以辖区新就业形态劳动者会员为首批服务对象,高效整合“工会+平台+商家”资源,将线上点餐和线下爱心商家用餐相结合,向新就业形态劳动者提供优惠优质的餐食,减轻新业态群体的经济负担。

近年来,平台经济快速发展,网约配送员、网约车驾驶员、货车司机、互联网营销师等新就业形态劳动者数量大幅增加,支持和规范发展新就业形态、加强新就业形态劳动者权益保障,有利

于拓展劳动者就业增收新途径,也能为企业带来更持久的发展动力。

目前,金凤区已有374家餐饮商户加入了这场暖“新”行动,补贴券发放通道也在“银川市金凤区总工会”微信公众号同步上线。近年来,金凤区总工会通过建立智能化工会驿站、推广户外劳动者移动体检、打造10处便“您”生活铺、开展配送行业工资集体协商等全方位服务,建立起关心关爱新就业形态劳动者服务体系。

面对不断出现的新情况新问题,需要进一步完善新就业形态劳动者权益保障制度,加强新就业形态劳动者权

益保障服务。要抓紧研究制定相关法律法规和政策实施细则,补齐保障短板,尤其是提高政策的灵活性和包容性。只有不断推动就业政策与其他领域政策协调联动、同向发力,才能更好地发挥新就业形态在促进高质量充分就业中的作用。为此,要持续推进职业伤害保障工作,使其覆盖更多新就业形态人员;优化就业创业服务,积极提供职业介绍、培训等服务;加强市场监管和劳动保障监察执法,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象,让新就业形态劳动者更加有尊严、有保障、有发展。



银川日报社主管主办  
国内统一连续出版物号:  
CN 64-0017  
广告许可证号:  
64010040002405  
全年定价258元/份

发行投诉:6010188  
6021170  
新闻投诉:6015303  
广告热线:6031733  
6036433  
新闻热线:4012020

邮箱:wb96111@163.com  
地址:银川市解放东路143号  
邮编:750004

印刷:宁夏银报智能印刷科技有限公司(地址:银川市宝湖中路450号)



银川晚报



壹度文化



螃蟹团



教育周刊



文旅宁夏

# 随时供暖 暖房更暖心

吴戈

冬季供暖事关千家万户,近日,银川多个供热企业表示,将提前谋划,提前准备,摸索实行“看天气供暖”,一旦气温下降,绝不让大家挨冻。根据温度变化情况,随时调整供暖时间,能够提升供暖效率,同时也能提升资源利用率,这样的管理创新,值得点赞。

除此之外,今年银川供热公司还将

持续推进“供暖管家”服务模式,筛选业务能力出色、责任心强的供暖服务人员,组成供暖管家团队,分区域、网格化负责居民供暖保障工作。创新推出了一秒钟接线、一分钟下单、一小时上门、一次性处理、一天内回访、一星期销号等具体服务目标,将更加高效、快速、主动地解决用户诉求,提升供热服务质量。

在城市治理这个大命题的解题过程中,最终的落脚点都是在民生“衣食住行暖”的“小事”里,而这些“小事”莫不是群众利益所系、民生关切所在。面对日益多元化的诉求,需要更多公共政策的创新,管理措施的优化,切实回应民生诉求,从而让老百姓的获得感、幸福感不断增强,让大家心中的“温度计”持续升温。

# 直播竞拍给锦鲤产业注入动能

周志翔

10月18日,首届“西部有好鲤”西部锦鲤联合拍卖会在兴庆区宁夏青鳞水产养殖有限公司举办,汇聚了中锦、朝阳锦鲤、听诚锦鲤、宣和锦鲤、华夏有鲤等来自西部各地渔场的近百尾珍稀锦鲤品种,以线上直播的方式,为全国各地的锦鲤爱好者们提供一个展示、交流和竞拍的平台。

锦鲤线上直播竞拍,算得上是水族小宠行业的一股清流。它打破了传统交易模式的时空限制,让买家和卖家能

够跨越千山万水,实时互动、即时交易。这极大地拓宽了锦鲤市场的边界,使得锦鲤爱好者足不出户,就能参与到这场精彩的竞拍盛宴中来。更重要的是,让国内的锦鲤爱好者、从业者知道银川也有相关产业,为产业发展增添了更多动力。

通过直播带货的方式,可以直观地看到锦鲤的身姿和细节,从而吸引爱好者驻足围观。这不仅可以提升兴庆区养殖锦鲤的知名度和美誉度,还可以激

发更多潜在买家的购买欲望。商家如果善于运用这一形式,可以更好地展示自己的产品和服务,进一步提升品牌影响力和销售业绩。

当然,锦鲤线上直播竞拍也并非没有挑战。如何确保交易的公正性、安全性,如何保障买家的权益,以及后续如何发货,如何保证鱼的成活率等问题,都需要平台和商家共同努力去解决。只有解决好这些问题,才能借助线上直播竞拍,让锦鲤产业得到更好的发展。

# 我也来 躺赚? 当心成了电诈工具人

孙瑞亭

不用风吹日晒,只要出租手里闲置的银行卡、手机卡,“躺着”就有钱赚?网络上这样的“小广告”可不能信,因为背后往往隐藏着诈骗和洗钱等犯罪行为,一旦掉进“坑”里沦为电诈工具人,就会成为犯罪链条上的一环。

电诈工具人,是对帮助电诈团伙实施违法犯罪行为相关人员的统称,尽管不直接参与诈骗,但在诈骗分子利诱蒙骗下会成为电诈犯罪链条上的一环,案发后又被诈骗分子用来当作挡箭牌。较为常见的“工具人”有三类,一类是租售自己或他人的电话卡、银行卡以及第三方支付账户等,用于诈骗分子来骗取被害人资金、转移赃款;另一类是提供通讯转接服务,以便境外电诈分子通过操控境内手机等通讯设备实施诈骗;还有一类则是进行推广引流,也就是通过蝇头小利来诱骗其他被害人加

入各种群。正是通过这些手段,电诈分子躲在了“工具人”背后“数钱”。据统计,这些“工具人”中低年龄、低学历、低收入人员数量较多。年龄小、文化程度较低,法律意识淡薄,社会经验不足,再加上工作不稳定、收入低,往往容易陷入“躺赚”的陷阱,等到被抓才知道犯了帮信罪。

据报道,由于电信网络诈骗犯罪分工日益细化,电诈工具人也逐渐呈现出组织化、层级化特征,已经发展成一个“黑灰产业”。作为诈骗分子实施的一道“障眼法”,电诈工具人使得诈骗分子隐藏得更深,因而对其难以进行精准打击。与此同时,这些“工具人”又有可替代性,即使落网后通常也无法有效指证幕后电诈团伙,想要顺藤摸瓜有较大的难度。从现阶段来看,帮信罪的治理难度远远高于打击难度,而今年“全民反

诈在行动”集中宣传月的主题正是“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”。因此,职能部门要常态化开展相关的法治宣传,让大家的反诈意识要跟得上电诈手段的更新与变化,同时也要对帮信犯罪进行严厉打击,保持高压态势。

首先,职能部门要形成打击治理合力,在此基础上完善相应的机制体制。其次,要强化平台监管技术,加强对平台用户身份的认证和核实,防范虚假信息传播。此外,大众要形成不做电诈工具人的自觉,积极增强法治观念、提升自我保护意识,要对网络上纷繁复杂、良莠不齐、藏匿套路的信信息谨慎对待、仔细甄别,尤其要对那些不正规兼职、灰色兼职说不,切莫被电诈犯罪分子利用,成为租号、跑分、解封的“帮手”。不仅不参与,发现相关信息与行为还应该及时予以举报。